

“中国大姨”罗马街头放歌火了 原来她是青大声乐副教授

2月13日下午,当青岛大学艺术学院声乐副教授张静乘坐的航班抵达青岛机场时,她关闭了手机飞行模式,随即连续响起的微信提示音把手机都“烤热”了,打开一看,果然还是亲朋好友、同事、学生等陆续发来的点赞留言——在刚刚过去的这个春节假期,张静在罗马街头与当地演奏者互动,以美声唱响意大利语版《我的太阳》的视频在小红书、抖音等网络社交平台爆火,引来大量网友点赞。13日,记者辗转采访到张静,不仅听她分享了这番“走红”经历,也挖掘到了这位业界名师与学生“双向奔赴”的暖心故事。



罗马街头唱美声气质拉满 “中国大姨”专业范引关注

“阿姨唱得好棒!”“太提气了。”“给咱们中国人长脸。”“这个年龄这种状态,令人羡慕。”……打开近日点击量持续攀升的视频,在意大利罗马的万神殿前,一位当地的演奏者弹起传统乐器曼陀林,站在其对面的张静双手插兜,一头标志性银发很是醒目,她随着旋律自然摇摆,一曲意大利语《我的太阳》脱口而出,与曼陀林婉转柔美的音色交相呼应。这一幕吸引了路人、游客纷纷掏出手机拍摄。

“我之前完全没想到一个无心之举会引发大家的关注。”张静回忆起大年初五发生的事感慨地说,为了引导在中央戏剧学院学习戏剧导演专业的女儿孙瑞芃深入体验、学习不同的艺术文化,今年春节她特意带女儿前往艺术之都意大利进行深度游。2月2日抵达罗马后,她们便和朋友前往地标建筑万神殿。听到演奏者弹起曼陀林,她鼓励女儿上前投放硬币表达喜爱和尊重,并随即唱起这首自己不知道已经表演过多少次

的经典曲目。

《O Sole Mio》是我很喜欢的歌,听到旋律,我就随口唱起来。当时天气很冷,所以我比较随意地把手插在裤兜里。”张静说,自己没刻意展示,唱歌互动完全是出于热爱音乐的本能,同时也想用这种方式表达对演奏者的肯定和惺惺相惜。

不会唱歌的看热闹,会听的听门道。作为一首美声男高音炫技曲目,《我的太阳》需要演唱者掌握精湛的气息控制、精准的发声位置和丰富的情感表达,部分网友对张静的演唱进行了点评,夸赞“一看就是专业范”。此外,还有一些女网友青睐张静的出众气质,想方设法“顺着网线”找到了孙瑞芃的网络账号,私信询问穿搭链接。“看到大家这么喜欢我妈妈,我很开心。有这样懂艺术、喜欢带我出门看世界、感知美好的妈妈,是一件很幸福的事。”孙瑞芃自豪地说。

是“宝藏”老师也是暖心“张妈” 她的学生参赛“打包”奖项

因为视频不够清晰,不少人看不清

张静的脸,仅凭一头银发猜测她是“中国大姨”。实际上,张静今年56岁,在业内仍属“当打之年”。她喜欢自然随性的生活方式,任凭白发自由生长。在生活中,她就是这样洒脱淡然,但走进教室,“画风”就变了。自1998年成为一名教师,她对音乐的执着和热爱体现在工作的点点滴滴。

在学生眼中,张静是勤勉敬业、认真负责的好老师。如果学生的演唱没有达到令人满意的水准,就“别想走”,张静会带着他们一遍遍打磨,还经常放弃休息时间,给学生“开小灶”。即便课堂上的张静有些“严苛”,学生还是给她起了个昵称,当面、背后开口就唤她“张妈”。

“‘张妈’在学业上对我们要求严格,但走下讲台,她就像妈妈一样。”张静的研究生薄路捷告诉记者,平日张静对学生嘘寒问暖都属“常规操作”。对声乐表演专业的学生而言,登台演出能有效提升舞台表现力、锻炼心理素质。为了帮学生争取更多的演出机会,张静常想方设法组织音乐会,她和

学生的足迹留在了市内多处艺术文化场馆。

每次学生出门参赛,无论在青岛还是去外地,张静从不让他们“单枪匹马”上路,总是“扶上马送一程”。“其他学校的参赛学生对我们说:‘又看到张老师陪你们比赛,你们真幸福。’”薄路捷说,导师没有义务陪学生参赛,“张妈”这种无微不至的关爱成为他们站上舞台最大的底气。孔雀杯高等艺术院校声乐展演全国第一名、山东省高校音乐舞蹈专业师生基本功大赛一等奖、青岛市歌手大赛第一名……张静的付出换来的

是学生们参加比赛总能组团“打包”拿奖。

“虽然我和演奏者语言不通,但《O Sole Mio》让我们连接在一起,这就是艺术的魅力。”张静说,通过视频,把青岛人的精神风貌展现出来,从一定程度上体现出国家的文化软实力,她很自豪。她也期待通过自己的努力,让更多人爱上音乐、感知艺术之美。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 张琰

2025年我市事业单位公开招聘启动 2月17日开始报名

本报2月13日讯 13日,青岛市人力资源和社会保障局发布2025年度青岛市市属及区市事业单位公开招聘简章,公开招聘工作人员622名,其中市属事业单位招聘工作人员222名,区市所属事业单位公开招聘工作人员400名。

此次招聘报名时间为2025年2月17日9:00—2月21日16:00,初审及查询时间为2025年2月17日11:00—2月22日16:00,缴费时间为2025年2月17日11:00—2月23日16:00。应聘人员登录青岛市人力资源和社会保障局网站“专题专栏”中“事业单位招聘”栏目,点击“网上报名”模块,通过网上报名系统完成招聘报名。

笔试统一参加本年度山东省省属事业单位初级综合类岗位笔试,时间为2025年3月22日上午8:30—12:00。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文)

全市技能劳动者已达172.3万人

市工会第十五次代表大会本月中旬召开

本报2月13日讯 13日,市政府新闻办召开新闻发布会,介绍青岛市第十四次工代会以来取得的主要工作成效及市工会第十五次代表大会筹备情况。

目前,全市实名基层工会组织1.5万个、会员194万人。近年来,我市深入实施“青岛工匠”人才培育工程,产生全国首位“人民工匠”许振超,市级以上工匠511人次,储备各级工匠人才9000余名,全市技能劳动者总量已达172.3万人,高技能人才61.6万余人。着力构建“五位一体”职工创新创造体系,每年出资近1000万元资助职工创新创效,推动产生大量的职工创新成果,取得显著工作成效,从2024年看,全市职工取得国

家发明专利9097项,产生应用型创新成果3.36万余项,较上年增长约50%。

随着我国经济社会的发展,如今我们新就业形态劳动者已经成为我国劳动者大军的重要组成部分。近年来,青岛市总工会已发展新就业群体会员25.2万余人。设立了每年100万元的新就业形态劳动者关爱基金,为18.1万名新就业形态劳动者免费赠送一年期的工会综合互助保障险,为近万余名新就业形态劳动者开展免费体检。

青岛市工会第十五次代表大会,会议各项筹备工作已全部就绪。青岛市总工会认真细致地组织了代表的选

举工作,差额选举产生了大会代表467名,符合代表产生条件要求。大会代表来自全市各级工会、先进制造业、高新技术产业、现代服务业、新就业形态等各个领域、各个行业、各条战线,有各级工会工作者、基层和一线职工、知识分子、党政机关工作人员、先模人物,有关方面的代表人士和新经济组织、新社会组织中的优秀人才。大会将于2月中旬召开,会期3天,主要审议青岛市总工会第十四届委员会工作报告,并选举产生青岛市总工会第十五届委员会、经费审查委员会。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 陈小川)

山东青岛供电公司 举办新春学习周活动

2月11日,国网青岛供电公司新春学习周专题培训活动圆满结束。此次活动是在新年开新局、攀新高的关键时刻,举办的一次形式灵活、内容丰富的培训。

活动中,安排了开工“第一课”,围绕形象、经营、生产和廉政安全四个方面,对2025年安全管理工作做出了部署,进一步牢固树立全员“大安全”理念。同时,从形势前瞻、电力前沿、能力提升等三个模块,邀请知名专家进行现场授课,进一步开拓视野、解放思想、明确方向,为广大干部员工充电赋能。该公司各部门单位坚持学思结合,结合专业、岗位谈理解、谈感悟、谈举措,广泛开展“公司高质量发展”大讨论,持续提升干事创业本领。活动既是调整归位的“收心会”,也是开局起势的“动员会”,营造出“开局即攻坚、起步即冲刺”的浓厚氛围。

青岛供电公司高度重视人才队伍培养工作,坚持人才第一资源理念,以服务于企业长远发展和员工成长为出发点,以提素质、增活力、调结构为重点,制定队伍高素质发展三年行动计划,分类精准施策,围绕目标、责任、机制、措施等加强顶层设计,构建全覆盖的培养体系,营造出良好队伍发展生态环境,全面提升员工的专业素质和综合管理能力,将队伍优势不断转化为发展动能,为公司高质量发展提供坚强智力支撑。

秦金义

陈雨菲:重新归来很兴奋

陈雨菲首胜助中国队扳平,国羽3比2晋级

本报2月13日讯 在13日举行的亚洲羽毛球混合团体锦标赛A组焦点战中,中国羽毛球队迎战中国台北队。东京奥运会女单冠军陈雨菲时隔半年重返国际赛场,以2比1击败中国台北选手黄宥薰,为中国队拿下关键一分,将大比分扳平至1比1。

首场混双对决中,中国队组合李泓毅/吴梦莹以1比2不敌中国台北的陈政宽/许尹鍾,中国队暂时0比1落后。第二场女单比赛,陈雨菲顶住压力登场。尽管首局开局略显慢热,但她迅速调整状态,凭借高质量的拉吊和果断进攻,以21比9先下一城。次局对手黄宥薰加强搏杀,以21比17扳回一局。决胜局中,陈雨菲通过节奏

变化掌控比赛,最终以21比11锁定胜局,为中国队扳平比分。

自巴黎奥运会四分之一决赛失利后,陈雨菲选择暂别赛场半年。再次站上赛场取得首胜,陈雨菲在赛后采访中也是十分激动。“太久没有过这样激烈的比赛了,回到北京训练一周后就来到青岛,能够再次上场就已经很开心了。”陈雨菲坦言,比赛过程不如训练中的表现,“但根据前两局的问题,自己也在第三局中去调整了不一样的战术。”

最终中国队以3比2获胜,成功晋级。中国队的整体表现令人振奋,展现了强大的团队实力。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文)